



Половая неприкосновенность несовершеннолетних

Конституцией Российской Федерации каждому человеку и гражданину гарантируется защита его прав и свобод, в том числе право на половую свободу и половую неприкосновенность.

Основными видами преступных посягательств против половой неприкосновенности несовершеннолетних в соответствии с Уголовным кодексом Российской Федерации являются: ст.131 УК РФ – изнасилование; ст.132 УК РФ – насильственные действия сексуального характера; ст.133 УК РФ – понуждение к действиям сексуального характера; ст.134 УК РФ - половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшем шестнадцатилетнего возраста; ст.135 УК РФ – развратные действия. Если уголовные дела по преступлениям, предусмотренным ст.ст.131, 132, 133 УК РФ, всегда расследовались следователями Следственного комитета, то в связи с внесенными изменениями в ст.151 УПК РФ (Федеральный закон от 03.06.2011 №119-ФЗ) в подследственность следователей Следственного комитета перешли преступления, предусмотренные ст.ст.134, 135 УК РФ.

Следственным управлением по республике расследуется три уголовных дела по преступлениям, предусмотренным ст.134 УК РФ, одно из них направлено в суд . Потерпевшей по одному из уголовных дел является 13-летняя девочка, по второму 15-летняя уже стала мамой! Проверка проводится по факту полового сношения с 14-летней, которая находится на пятом месяце беременности!

Российским уголовным законодательством в целях охраны половой неприкосновенности несовершеннолетних установлено наказание в виде лишения свободы на срок до четырех лет за вступление в половое сношение с лицами, не достигшими 16-летнего возраста. Квалифицирующие признаки статьи 134 Уголовного кодекса Российской Федерации – половое сношение с лицом, не достигшем 14-летнего, 12-летнего возраста и совершение преступления группой лиц и соответственно более строгое наказание. Лицо впервые совершившее половое сношение с лицом, не достигшем 16-летнего возраста, судом освобождается от наказания, если это лицо и совершенное им преступление перестали быть общественно опасными в связи со вступлением в брак с потерпевшим.

Следователем Рузаевского межрайонного следственного отдела завершено расследование уголовного дела в отношении 20-летнего жителя района, который на протяжении длительного



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

времени вступал в половую связь с 15-летней школьницей. Несовершеннолетняя оставалась у него ночевать и родители не обращали на это внимания, до тех пор пока не стало известно о ее беременности. Следователем собрана достаточная доказательственная база, в связи с чем уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрению по существу.

Рассматриваемые преступления нарушают половую неприкосновенность лиц, не достигших определенного возраста, поскольку ранее начало половой жизни нарушает нормальное физиологическое и психически нравственное формирование личности, более того, ставит под угрозу жизнь и здоровье малолетних. Как правило, преступления рассматриваемой категории зачастую совершаются по добровольному согласию несовершеннолетних, которые в силу возраста не обладают половой свободой, лицами, достигшими восемнадцатилетнего возраста.

В целях исключения фактов совершения в отношении несовершеннолетних преступных действий Следственное управление призывает родителей (законных представителей) принимать исчерпывающие меры, направленные на получение детьми надлежащего нравственного и полового воспитания, а также осуществление контроля за времяпровождением и кругом общения детей.

О любых фактах совершения в отношении несовершеннолетних преступных посягательств сообщайте в правоохранительные органы.

18 Октября 2011

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/news/item/636112>